

# 牢记嘱托担使命 踔厉奋发开新局

## 各部门传达学习习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话精神

连日来,我省各部门分别召开会议,传达学习习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话精神,并就贯彻落实作出安排部署。

8月3日,省委常委、统战部部长吴海英主持召开会议,传达学习习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话精神。她强调,全省统一战线要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为重要政治任务,在对党忠诚上作表率,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。在担当作为上见行动,对标对表习近平总书记重要讲话精神,准确把握新时代统战工作的历史方位和着力重点,在加强思想政治引领、服务中心大局、防范化解风险隐患等方面积极作为。在自身建设上有新提升,弘扬伟大建党精神,坚持全面

从严治党战略方针,切实加强全省统战系统党的建设,把管党治党要求落到实处,为实现新时代统战工作高质量发展提供坚强政治保证。

8月1日,省纪委召开常委会议,传达学习习近平总书记在省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神,迎接党的二十大”专题研讨班上的重要讲话精神。省委常委、省纪委书记、省监委主任张忠主持会议并讲话。会议强调,全省纪检监察机关要系统学习领会、精准把握理解,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来。要坚守职责定位,突出政治监督、突出风险防范、突出社会稳定,充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用,全力以赴为党的二十大胜利召开提供坚强纪律保障。要坚持学思践悟、积极营造氛围,坚决推动习近平总书记重要讲话精神在纪检监察系统一贯到底,更好推动纪检监察工作

高质量发展。

7月28日,省委组织部召开部务会,传达学习习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话精神。省委常委、组织部部长张恩惠主持会议并讲话。会议强调,要充分认清党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革,进一步学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,切实增强拥护“两个确立”、做到“两个维护”的坚定性和自觉性。要科学把握我国发展面临的战略机遇和风险挑战,教育引导广大党员干部增强忧患意识,提高斗争本领,坚定不移推进中华民族伟大复兴历史进程。要深入推进新时代党的建设新的伟大工程,全面贯彻新时代党的组织路线,坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,以永葆“赶考”的清醒和坚定做好全面从严治党工作。

8月5日,省委常委、省委政法委书记李明伟主持召开省委政法委员会理论学习中心组集体(扩大)学习会,深入学习贯彻习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话精神。会议强调,要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为首要政治任务,牢牢把握忠诚核心这个根本,坚持做“两个确立”“两个维护”的坚定拥护者、捍卫者;牢牢把握理论指引这个关键,坚持做习近平法治思想忠实信仰者、践行者;牢牢把握中国道路这个重点,坚持做中国式法治现代化的重要参与者、贡献者;牢牢把握自我革命这个法宝,坚持做全面从严管党治警的纵深推进者、笃行者,强化政治担当,忠诚履职尽责,为党的二十大胜利召开营造安全稳定社会环境。

吉林日报记者李抑端 赵卓卓 李娜 祖维晨

## 国际社会严厉批评佩洛西窜访用心险恶 坚定支持中方反制措施

连日来,国际社会持续严厉批评美国国会众议长佩洛西窜访中国台湾地区,认为这一恶劣行径严重侵犯中国主权和领土完整,严重破坏台海和平稳定,同时表示坚定恪守一个中国原则,支持中方采取反制措施。

### 佩洛西窜访用心险恶 是对中国严重挑衅

“佩洛西这场‘表演’给全球事务带来负面效应,美国是地区乃至世界和平的最大破坏者。”秘鲁国际法和国际关系学院院长米格尔·罗德里格斯批评佩洛西出于一己之私,破坏台海和平稳定。罗德里格斯强调,美国的干涉主义行径不断给世界带来麻烦、冲突,甚至战争。曾任南联盟外长的塞尔维亚前资深外交官日瓦丁·约万诺维奇认为,佩洛西窜访用心险恶。美国一直利用分裂势力推进其扩张主义和霸权,“口口声声说坚持一个中国政策,却一再违背承诺,这表明美国将扩张主义优先于任何原则或国际法”。

墨西哥参议员何塞·纳罗·塞斯佩德斯在墨媒体刊文批评佩洛西窜访中国台湾地区,指出美国政客的言行不仅对美国和亚洲地区人民产生威胁,还将全球安全置于风险之中。

日本共同社客座评论员冈田充强调,佩洛

西出于私心的窜访加剧台海紧张局势,“这是不负责任的行为”。

马耳他前外长埃瓦里斯特·巴尔托洛将佩洛西窜访闹剧比作威胁全球的“野火”,“我们本应该加强合作应对气候变化、推动经济复苏以及解决能源和粮食危机,佩洛西的窜访却使得全球合作更加困难”。

巴西前众议长阿尔多·雷贝洛在巴西媒体上撰文指出,佩洛西窜访是对中国的“严重挑衅”,“向‘台独’势力发出严重错误信号,会带来严重后果”。

### 坚定奉行一个中国政策 支持中国实现国家统一

斯里兰卡总统维克拉马辛哈在社交媒体上重申,斯里兰卡坚定奉行一个中国政策以及联合国宪章关于国家主权和领土完整的原则。

法国政党“不屈法国”领导人让-吕克·梅朗雄说,法国认为世界上只有一个中国,台湾是中国不可分割的一部分。

埃及前驻华大使阿里·希夫尼直言,佩洛西窜访充满挑衅性,台湾是中国不可分割的一部分。

卢旺达资深媒体人杰拉德·姆班达撰文说,实现国家统一是中国人民的不懈追求。美方妄想“以台制华”,佩洛西窜访破坏世界和平

与稳定,也违反了国际法和国际关系基本准则,国际社会必须予以谴责。

肯尼亚国民议会肯中友好小组主席沙比尔用两个“完全支持”表明立场:完全支持中国为实现国家完全统一所作努力,完全支持中国政府为维护国家主权和领土完整、维护台海和平稳定所采取的措施。

### 支持中方反制措施 反对美国霸权主义

“美国,把手从台湾那里拿开。”来自俄罗斯青年组织“青年近卫军”的400名学生自发组织强烈谴责佩洛西窜访的活动。活动组织者卡佳说,美国公然蹂躏一个中国原则的红线,俄民众坚定反对美国霸权主义。

马达加斯加参议长海里马纳纳·拉扎菲马海法表示,支持中国政府为维护国家主权和领土完整所作的不懈努力。

“中国有权制止外部干涉,让‘台独’分裂势力付出代价。”古巴国际政治研究中心研究员爱德华多·雷加拉多说。

斯里兰卡中国友好协会主席古纳提拉克表示,坚定支持中国对佩洛西窜访采取的反制措施,支持中国实现国家统一及为之采取的行动。 新华社北京8月7日电

## 多国政党谴责美方挑衅行为 明确表态支持一个中国原则

美国国会众议长佩洛西不顾中方强烈反对和严正交涉,窜访中国台湾地区。世界多国政党连日来谴责美方挑衅行为极不负责,明确表态坚定奉行一个中国原则,支持中方为捍卫国家主权和领土完整采取的一切必要措施。

### 严厉批评美方挑衅行为极不负责

印度共产党(马克思主义)中央政治局委员巴巴表示,佩洛西的窜访是对中国内政的直接干涉,目的是为了加剧亚太地区紧张局势。美国这种极不负责的行为,与其联合国安理会常任理事国的身份完全不符。

瑞士共产党发表声明说,佩洛西的窜访是非常严重的挑衅行为,瑞共呼吁美方切实遵守联合国宪章宗旨和原则。

墨西哥社会主义人民党发表声明说,美国不负责任的傲慢行径再次公然违背一个中国原则和联合国相关决议。佩洛西窜访中国台湾地区完全暴露了美国军工复合体的无耻野心。

法国爱国者党主席弗洛里安·菲利波在社交媒体推特发文说,佩洛西的窜访是“美国的可恶挑衅”,美方此举再次破坏了世界稳定。

智利共产党主席泰列尔说,多年来美国在台湾海峡的挑衅行为持续不断,这对地区安全造成威胁。

伊朗伊斯兰联合党发表声明谴责说,美官员近期干涉中国内政、损害中国领土完整的行

为是美在世界各地奉行干涉主义的例证,这只会加剧紧张、扩大纷争。美有意利用台湾问题损害中国利益、削弱一个中国原则,这一“玩火闹剧”最终将加剧美内部危机。

### 坚定奉行一个中国原则

津巴布韦执政党非洲民族联盟—爱国阵线发表声明说,国际社会公认只有一个中国,台湾是中国不可分割的一部分。一个中国原则也是中美关系的基础,美方行径违背了该原则。津巴布韦只承认一个中国,坚决反对任何国家以任何形式改变一个中国政策。

基里巴斯执政党关爱基里巴斯党主席阿坦尼博拉说,美国政府应当尊重一个中国政策而不是反向为之。美方应当为加剧地区冲突道歉。

塞浦路斯劳动人民进步党发表声明表示,佩洛西的窜访侵犯了中国主权和领土完整,加剧了太平洋地区和全球紧张局势。该党坚定支持一个中国原则。

孟加拉国工人党发表声明谴责佩洛西的窜访,强调此举将在台海地区制造新的危机。该党郑重声明,始终坚定支持一个中国原则。

希腊第二大政党激进左翼联盟发表声明说,一个中国政策是希腊和欧洲一贯坚持的立场,是该联盟自始至终坚定支持的原则。

塞内加尔独立劳动党总书记桑巴·西说,我们旗帜鲜明地反对任何公然违反联合国大

会第2758号决议、破坏一个中国原则、在台湾海峡针对中华人民共和国的敌对活动,这一行径对世界和平发展有害无益。

### 坚定支持中方坚决捍卫国家主权和领土完整

老挝人民革命党中央对外联络部发表声明,坚定支持中方维护国家主权和领土完整,支持中方为维护地区和平稳定与发展合作所做的努力。声明说,台湾是中国领土不可分割的一部分。反对任何制造“两个中国”或“一中一台”行径。该党将继续支持中国共产党实现国家完全统一的政策。

厄瓜多尔共产党在其官网上全文转发2日发布的《中华人民共和国外交部声明》,并发表声明说,美方行径严重违反一个中国原则、严重破坏台海和平稳定,支持中方坚决捍卫国家主权和领土完整的立场。

秘鲁共产党(红色祖国)发表声明,批评佩洛西窜访中国台湾地区。声明说,该党坚定支持中国共产党、中国政府和中国人民,美国的挑衅行为必将遭到世界各国抗议。

科摩罗执政党科摩罗复兴公约党发布新闻公报重申,台湾是中国领土不可分割的一部分,反对一切可能破坏中国主权和领土完整的行径,坚定支持一个中国立场,支持中国实现国家统一大业。

新华社北京8月7日电

## 即日起我省开始发放一次性扩岗补助资金

为加快贯彻落实国务院关于进一步加大稳岗力度的部署,进一步深入发挥失业保险助企扩岗作用,鼓励企业积极吸纳大学生就业,助力促进高校毕业生就业、稳定当前就业局势,即日起我省开始发放一次性扩岗补助资金,首批一次性扩岗补助资金已发放。

对招聘毕业时间为2022年1-12月且取得普通高等学校毕业证书的普通高校毕业生,签订1年以上劳动合同,并为其缴纳失业保险费1个月以上的企业,按每招聘1人1500元的标准发放一次性扩岗补助。1名毕业年度普通高校毕业生的就业参保信息和身份只能由一户企业用于享受一次性扩岗补助,不能重复使用。该补助与一次性吸纳就业补贴政策不重复享受。社会团体、基金会、社会服务机构、律师事务所、会计师事务所,以单位形式参保的个体工商户参照执行。

为确保发放规范,省社会保险局采取“主动筛选、政策找人”的方式,将符合条件的2022年新参保普通高校毕业生数据下发至参保地社会保险局,政策找人、服务上门。同时,依托部省人社业务协同平台提供的“普通高校应届毕业生身份核验接口”比对,确认参保人为毕业年度普通高校毕业生的,将一次性扩岗补助资金发放至参保单位账户(发放途径与稳岗返还途径相同),实现一次性扩岗补助畅通领、安全办。为确保基金安全,对发放数据定期开展事后核查,核实部端比对出的身份不实、跨省(区、市)重复享受、退保、参保三个月内解除劳动关系等骗取套取的疑点数据,对于不符合条件的企业,及时追回所发一次性扩岗补助,按规定追究相应责任。 城市晚报全媒体记者 刘佳雷

## 《吉林省乡村旅游经营单位评定结果》公布 长春市九台区四地上榜

近日,《吉林省乡村旅游经营单位评定结果》公布,长春市九台区四地上榜,分别为听湖创意农场荣获“吉林省AAA级乡村旅游经营单位”称号,九台区龙嘉街道红光村,土们岭街道马鞍山村、东湖街道五一村被评为“市级乡村旅游精品村”。

据了解,近年来,九台区大力发展乡村旅游产业,开发出“红色教育、关东民俗、乡村民宿、休闲采摘、山水生态”五大系列特色旅游产品,贯穿一年四季。先后被评为全国休闲农业与乡村旅游示范区、吉林省省级生态旅游示范区、获批为国家全域旅游示范区首批创建单位。深挖红色文化,整合民俗文化,呈现历史文化,探索影视文化……九台区以文旅深度融合为引领,将一系列创新节点串珠成链、连线成带、聚带成面,让乡村旅游更具内涵性和生命力,形成了乡村振兴样板群。2021年,九台区乡村旅游接待游客达到450万人次,旅游综合收入实现16亿元。

城市晚报全媒体记者 陆续